
دکتر رنجبر در پیامی به مناسبت آغاز سال جدید تحصیلی تأکید کرد 
شبکه‌سازی علمی؛ سرلوحۀ کار دانشگاه آزاد 

در مسیر خدمت‌ به جامعه
دکتر بیژن رنجبر، سرپرست دانشگاه آزاد با صدور پیامی آغاز سال تحصیلی 1405-

1404 را به استادان، دانشجویان، دانش‌آموزان و کارکنان خانواده بزرگ دانشگاه آزاد 

تبریک و تهنیت گفت. 

در متن پیام دکتر رنجبر آمده است: »آغاز سال تحصیلی 1405-1404 و بهار علم و دانش 

را به همه استادان، دانشجویان، دانش‌آموزان و کارکنان خانواده بزرگ دانشگاه آزاد که نقش 

بسزایی در توسعه علمی کشور دارند، تبریک می‌گویم. 

تقارن سال جدید تحصیلی با هفته دفاع مقدس، یادآور رشادت رزمندگان، فداکاری و 

ایثار ملتی است که در هشت سال جنگ تحمیلی از تمامیت ارضی و هویت ملی مقابل 

زیاده‌خواهی‌ها دفاع کردند و به برکت خون شهیدان است که امروز ایران اسلامی استقلال، 

امنیت و آرامش خود را حفظ کرده است؛ بنابراین ضرورت دارد جامعه دانشگاهی به تاسی 

از دوران دفاع مقدس بیش‌ازپیش با همدلی در مسیر رشد و تعالی کشور تلاش کنند. 

در این میان یاد و خاطره استاد فرهیخته و رئیس فقید دانشگاه آزاد، شهید دکتر محمدمهدی 

طهرانچی را نیز گرامی می‌داریم که عمر پربرکت خویش را در راه اعتلای علم و آموزش 

عالی کشور و خدمت به خانواده دانشگاه آزاد صرف کرد. 

آغاز ماه مهر، نویدبخش و نشانه‌ای از رویشی دوباره در فضای علمی کشور است که بار 

دیگر شور و نشاط به دانشگاه‌ها و مدارس برمی‌گردد تا همگی با گام‌هایی استوار در مسیر 

تحقق اهداف فردی و اجتماعی قدم بردارند. دانشگاه محیطی است که به دلیل ساختار 

و کارکرد آن تأثیرات مهمی در آینده فردی و اجتماعی و تعالی جامعه دارد، به همین دلیل 

رویکرد‌ها در آن باید مبتنی بر اصول و ارزش‌هایی باشد که به رشد و تعالی افراد، شکوفایی 

و پرورش استعداد‌ها، تقویت باور‌های اخلاقی جامعه و حل مسائل کشور منتهی شود، 

به بیان دیگر دانشگاه علاوه بر نقش آموزشی، عملکردی تربیتی و جامعه‌محور دارد که 

سرنوشت و آینده کشور را رقم می‌زند. در این مسیر باید بکوشیم دانشگاه به مسئولیت‌ها و 

رسالت خود عمل کرده و به نیاز‌های جامعه پاسخ دهد. باعث افتخار و مباهات است که 

دانشگاه آزاد به‌عنوان نهادی مردمی در مسیر خدمتگزاری به جامعه، شبکه‌سازی علمی، 

اجتماعی و فرهنگی را سرلوحه کار خود قرار داده است، این تحول بی‌تردید موجب رشد 

فردی و جمعی خواهد شد. 

ضمن خیرمقدم به نودانشجویان گرامی به آنان توصیه می‌کنم که با همان شور و انگیزه 

جوانی به کسب علم و مهارت در دانشگاه بپردازند و به صورتی هدفمند و برنامه‌محور به 

دنبال تقویت و شکوفایی توانمندی‌های خود باشند و بی‌تردید این مسیر با نقش‌آفرینی و 

هدایت استادان گرانقدر و فرهیخته هموار می‌گردد. 

از استادان ارجمند که به‌عنوان هدایتگر در رشد فردی و اجتماعی جوانان محسوب می‌شوند، 

می‌خواهم با رویکردی سازنده و امیدبخش، دانشجویان را راهنمایی کنند که در نهایت 

ثمرات این تلاش به رشد جمعی و توسعه کشور منتهی شود. همچنین از کارکنان زحمت‌کش 

و دلسوز که بستر‌های لازم خدمت‌رسانی در دانشگاه را فراهم می‌کنند، قدردانی کرده و 

امیدوارم در انجام مسئولیت‌های خود پرتلاش باشند. 

امیدوارم سال تحصیلی جدید در مسیر تحقق هدف‌های ارزشمند جامعه علمی کشور و 

به‌ویژه دانشگاه آزاد، نویدبخش نیل به دستاورد‌های علمی و فناورانه در عرصه‌های ملی 

و بین‌المللی باشد، از خداوند منان برای همه همکاران گرامی آرزوی سلامتی و موفقیت 

دارم. همچنین با یاد و آرمان‌های شهید دکتر طهرانچی، از خداوند منان برای همه همکاران 

گرامی آرزوی سلامتی و موفقیت دارم.«

جهش دانشگاه آزاد در دوران دکتر طهرانچی تداوم یابد
سیداحمدرضا شاهرخی، نماینده ولی‌فقیه در لرستان، در دیدار با رئیس و هیئت‌رئیسه 

دانشگاه آزاد لرستان و مسئول دفتر نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه، با تبریک 

آغاز سال تحصیلی جدید و هفته دفاع مقدس اظهار کرد: »مهر، ماه نسیم بهاری سال 

تحصیلی است که با هفته دفاع مقدس همراه شده است، ازاین‌رو باید یاد همه شهدا را 

 دانشگاهیان شهید، از اساتید و دانشجویان و کارمندان گرامی داشت. دانشگاه 
ً
خصوصا

تنها یک مرکز آموزشی نیست بلکه سنگر علم، خردورزی، ارتقای فرهنگی و دینی است 

و جایگاهی بی‌بدیل در تعالی کشور دارد.« 

وی با مرور خاطرات آغازین جنگ تحمیلی افزود: »در همان روز‌های اول دفاع مقدس، 

اساتید دانشگاه‌های ما با وجود کمبود امکانات، وارد میدان شدند. به گفته یکی از مسئولان 

سابق در دانشگاه صنعتی شریف کار طراحی ابتدایی خمپاره‌انداز از جایی شروع شد که 

حتی لوله و خمپاره همزمان منفجر می‌شد، اما با تلاش دانشمندان، ایران به نقطه‌ای رسید 

که امروز توان ساخت و صادرات پیشرفته‌ترین پهپاد‌ها را دارد. این نشان می‌دهد کشور 

مدیون دانشگاه و نخبگان علمی است و همان‌طور که انقلاب اسلامی پایه خودباوری و 

استقلال را برای دانشگاه و دانشگاهیان و مؤسسات علمی فراهم کرد.« 

شاهرخی با تأکید بر خدمات متقابل انقلاب اسلامی و دانشگاه‌ها تصریح کرد: »پیش 

 عقب نگه داشته می‌شدند تا کشور وابسته بماند. اما انقلاب 
ً
از انقلاب، دانشگاه‌ها عمدا

اسامی زمینه استقلال و رشد علمی را فراهم کرد. امروز ایران به جایی رسیده که نه‌تنها 

خرید ساح، بلکه فروش سلاح‌های پیشرفته‌اش تحریم می‌شود. این مسیر باید بدون 

توقف ادامه یابد.« نماینده ولی‌فقیه در لرستان گفت: »سال‌هایی بود که هزاران دانشجوی 

ایرانی مجبور بودند در کشور‌هایی مثل مالزی و بنگلادش تحصیل کنند که هم از نظر 

علمی سطح پایینی داشتند و هم آسیب‌های فرهنگی ایجاد می‌کرد. اما رشد دانشگاه آزاد 

باعث شد بسیاری از این جوانان در داخل ادامه تحصیل دهند؛ درحالی‌که رتبه علمی 

واحد‌های داخلی از دانشگاه‌های میزبان آنان بالاتر بود.« 

وی با اشاره به شخصیت و خدمات شهید دکتر طهرانچی، رئیس فقید دانشگاه آزاد، بیان 

کرد: »شهید طهرانچی دانشمندی متواضع، اخلاق‌مدار و ولایت‌مدار بود که در کنار دانش 

علمی‌اش، اهل تظاهر و ریا نبود. خدمات ارزنده‌ای که در دوره مدیریت ایشان به دانشگاه 

آزاد شد، باید تداوم یابد و جهشی که در این دوره آغاز شد، ادامه پیدا کند.« شاهرخی 

افزود: »دانشگاه محل تضارب آرا و کرسی‌های آزاداندیشی باشد، نه میدان رقابت احزاب 

و جناح‌ها. همان‌طور که حوزه علمیه جایگاه ویژه‌ای دارد، دانشگاه هم با وجود آگاهی‌های 

سیاسی داخلی و خارجی باید با پرهیز از سیاست‌زدگی، به رسالت علمی و فرهنگی خود 

بپردازد. بحث‌های علمی و اجتماعی باید در محیط‌های تخصصی انجام شود، نه کف 

خیابان.« نماینده ولی‌فقیه در لرستان با تأکید بر مسئولیت اجتماعی و فرهنگی اساتید 

گفت: »اینکه استاد تنها به واحد‌های درسی اکتفا کند، کافی نیست. استاد باید در مسائل 

اجتماعی، فرهنگی، همراهی با دانشجویان شرکت فعال داشته باشد. مشارکت در تربیت 

نسل آینده کشور، بخشی از وظیفه دانشگاهیان است. غفلت از این وظیفه مانند خواندن 

نمازی است که خالی از روح نماز است.«وی با بیان اینکه برخی مسئولان بیرونی نیز 

باید از ظرفیت دانشگاه بهره بگیرند، اظهار کرد: »اگر دستگاه‌ها و سازمان‌ها با دانشگاه 

پیوند بخورند، هم خدمت‌رسانی‌شان کمیت و کیفیت بیشتری می‌یابد و هم دانشگاه به 

سمت رشد فناوری حرکت می‌کند. باید به جایی برسیم که اگر دانشگاه یک هفته تعطیل 

شد، مردم احساس کنند کار‌هایشان قفل شده است.«شاهرخی با اشاره به فجایع امروز 

جهان هشدار داد: »اگر علم رشد کند اما اخلاق و معنویت همراه آن نباشد، نتیجه‌اش 

همین فجایعی است که امروز نظام سلطه و رژیم صهیونیستی به بار می‌آورند. آن‌ها حتی با 

شعار‌های توخالی مثل تشکیل دولت فلسطین، افکار عمومی را فریب می‌دهند درحالی‌که 

کودکان و مردم مظلوم زیر بمباران و محاصره‌اند.«

امام‌جمعه خرم‌آباد افزود: »جای تعجب است که برخی افراد که زمانی در بالاترین مقامات 

کشوری حضور داشتند، امروز سخن از انزوای ایران می‌زنند. برجام طوری طراحی شده 

که کشوری که به تعهداتش عمل می‌کند مجازات می‌شود. این در حالی است که رژیم 

اشغالگر در افکار عمومی مردم جهان انزوایش آشکار است ازاین‌رو باید آگاهی‌بخشی 

سیاسی همراه با فعالیت‌های علمی و فرهنگی تداوم پیدا کند.«

وی با اشاره به روایت امام صادق)ع( که فرمود انقلاب درونی یک انسان از جابه‌جاکردن 

کوه سخت‌تر است، گفت: »دانشگاه باید نسلی تربیت کند که حال احسن او حفظ شود 

یا از سوءحال به حسن و از حسن به احسن ارتقا یابد. این ارزش از صد‌ها کاخ و امکانات 

مادی بالاتر است. علم و دین باید در کنار هم باشند تا هویت تاریخی و فرهنگی ملت 

ایران حفظ شود.« 

شاهرخی با اشاره به تجربه شخصی خود در همکاری با دانشگاه آزاد و دیگر مراکز علمی 

تأکید کرد: »همه ارکان دانشگاه اعم از مدیریت، هیئت‌رئیسه، اساتید، کارمندان و دانشجویان 

باید همدل باشند و دفتر نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری محور هم‌افزایی قرار گیرد. آینده 

دانشگاه آزاد باید به گونه‌ای باشد که امروز آن از دیروز و فردای آن از امروز بهتر باشد.« 

قهرمانی دانشگاه آزاد در لیگ دوومیدانی زنان
تیم دانشگاه آزاد قهرمان بیست‌ونهمین دوره باشگاه‌های کشور در بخش زنان شد. 

به گزارش ایسنا، مرحله سوم و پایانی لیگ دوومیدانی زنان طی روز‌های ۳۰ و ۳۱ شهریور 

به میزبانی ورزشگاه آفتاب انقلاب و با حضور ۹۶ دوومیدانی‌کار در قالب تیم‌های دانشگاه 

کادمی کاکتوس خراسان برگزار شد.  آزاد، ستارگان البرز، مس کرمان، چادرملو اردکان و آ

در پایان این مسابقات دانشگاه آزاد با کسب ۶۰۹ امتیاز به‌عنوان قهرمانی دست پیدا کرد. 

تیم ستارگان البرز با ۴۰۷ امتیاز، مس کرمان با ۳۱۰ امتیاز، کاکتوس خراسان با ۲۰۸ 

امتیاز و چادرملو اردکان با ۱۴۹ امتیاز هم به ترتیب در رتبه‌های دوم تا پنجم قرار گرفتند. 

مدارس سما یکی از بازوان مهم نظام تعلیم‌وتربیت کشور 
احمد نقیلو در آیین بازگشایی مدارس با حضور در مدارس سمای زنجان و بوستان‌های 

تربیت علوی و فاطمی با اشاره به اهمیت و نقش مدرسه برای تعالی کشور اظهار کرد: 

»نظام تعلیم‌وتربیت به‌صورت عام و مدرسه به‌صورت خاص از سه عنصر مهم معلم، 

دانش‌آموز و تجهیزات آموزشی تشکیل شده است و توازن و تعادل هر سه عنصر برای 

توفیق نظام تعلیم‌وتربیت ضروری است.«

وی با اشاره به اول مهر به‌عنوان یک روز تاریخی و خاطره‌انگیز برای دانش‌آموزان و معلمان 

افزود: »این مراسم فرصتی برای تجدید عهد با رسالت بزرگ تعلیم‌وتربیت کشور است.« 

 نقیلو با تبریک آغاز سال تحصیلی، مدارس سما را یکی از سرمایه‌های ارزشمند دانشگاه 

آزاد دانست و تأکید کرد: »ترکیب آموزش علمی با پرورش اخلاقی و مهارتی در مدارس 

سما، الگویی موفق در نظام آموزشی کشور است.« وی همچنین بر حمایت همه‌جانبه 

دانشگاه آزاد از توسعه کمی و کیفی مدارس سما تأکید و ابراز امیدواری کرد سال جدید، 

سالی سرشار از موفقیت برای دانش‌آموزان، معلمان و خانواده بزرگ سما باشد. رئیس دانشگاه 

آزاد استان زنجان اظهار کرد: »مدارس سما و بوستان‌های تربیت علوی و فاطمی بازوی 

اجرایی اداره کل آموزش‌وپرورش استان هستند و توفیق این مجموعه توفیق آموزش‌وپرورش 

استان محسوب می‌شود.«

چه خبر از دانشگاه 

 »فرهیختگان« بر اساس بررسی‌ تحلیل پتنت از اولویت‌های احتمالی نسخهٔ دوم نقشهٔ جامع علمی کشور گزارش می‌دهد 

چین پیشتاز نوآوری ۱۲ فناوری آینده‌ساز
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دکتر رنجبر در پیامی به مناسبت آغاز سال جدید تحصیلی تأکید کرد 

 شبکه‏ سازی علمی شبکه‏ سازی علمی
سرلوحهٔ کار دانشگاه در مسیر خدمت به جامعهسرلوحهٔ کار دانشگاه در مسیر خدمت به جامعه

غول‌های فناوری آمریکا این بار در هند  
زمینهٔ شکل‌گیری اکوسیستم 

 هوش مصنوعی را فراهم کرده‌اند

 ابرقدرتی دیگر 
 در حال 

 شکل گرفتن است؟

آیت‌الله اعرافی در دیدار با دکتر رنجبر: ارتباط حوزه و دانشگاه آزاد می‌تواند تحولات بزرگی رقم بزند

رفع محدودیت‌های فضای آموزشی واحد قم با تکمیل پروژۀ 14 هزار مترمربعی

اختصاص بودجۀ 10 میلیاردی برای تقویت مدارس سما

َّا إلِیَهِْ رَاجِعُونَ ِ وَإنِ َّا لَِّ  إنِ

جناب آقای دکتر غلامعلی حدادعادل
ـــهید، والده مکرمه‌تان، سرکار خانم فاطمه مصدقی موجب تألم و 

ّ
درگذشت بانوی پرهیزگار و ام‌الش

تأسف عمیق اینجانب گردید. آن بانوی بزرگوار که با صبر و ایمان بی‌بدیل خود، علاوه بر مقام مادر 

شهید، نمادی از ایثار و فداکاری در این سرزمین است، فرزندی فداکار و جان بر کف را به همراه عطای 

بندگی به ملت ایران تقدیم نمود.ایشان در طول عمر گران‌بهای خود، با نیک‌رفتاری و عمل صالح، به 

یه و معنوی ایشان در   خدمات خیر
ً
یدند و یقینا تربیت فرزندانی مؤمن و خدمتگزار انقلاب اهتمام ورز

بارگاه الهی سبب بهره‌مندی از رحمت و مغفرت الهی خواهد بود.

اینجانب ضمن ابراز همدردی و تسلیت عمیق به جنابعالی، خاندان محترم و بازماندگان، از درگاه 

علی‌اکبر ولایتی خداوند رحمت واسعه و صبر جمیل برای شما مسئلت دارم.	�

َّا إلِیَهِْ رَاجِعُونَ ِ وَإنِ َّا لَِّ  إنِ

برادر ارجمند جناب آقای دکتر غلامعلی حدادعادل
ـــهید مرحومه مغفوره حاجیه خانم مصدقی‌راد را تسلیت 

ّ
مصیبت درگذشت مادر گرامی‌تان، ام‌الش

عرض می‌نمایم. برای جنابعالی و بازماندگان صبر جمیل و برای آن مرحومه رضوان و غفران الهی را 

مسئلت می‌نمایم.

حمیدرضا مقدم‌فر


